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ΥΠ.Α.Α.Τ. ΓΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥΣ 

Κατόπιν εορτής και μετ' εμποδίων… 

 

Οι επικρατούσες κυβερνητικές πολιτικές της τελευταίας τουλάχιστον 15ετίας είναι στη 

λογική της αποδυνάμωσης των υπηρεσιών, που οδηγεί σε δυσκολία ή ακόμη και σε  αδυναμία 

υλοποίησης των  αρμοδιοτήτων τους, στη λογική του «αυτοελέγχου» ιδιωτών και επιχειρήσεων 

και στην αντικατάσταση του συνόλου των ελέγχων από τις υπηρεσίες από  δειγματολογικούς 

ελέγχους.  

Σε αυτή την κατεύθυνση το νομοθετικό πλαίσιο έχει προσαρμοστεί ανάλογα, οι υπηρεσίες 

είναι σταθερά υποστελεχωμένες με τραγικές ελλείψεις σε μέσα και εξοπλισμό, και οι πλούσια 

αμειβόμενες ιδιωτικές εταιρείες, σύμβουλοι, συνεργάτες, ειδικοί κλπ καλύπτουν την «τεχνική» 

αδυναμία των δημόσιων υπηρεσιών. 

Μετά τις αποκαλύψεις για τον ΟΠΕΚΕΠΕ και το ρόλο των κυβερνητικών στελεχών στο 

σκάνδαλο, το ΥΠΑΑΤ εξαγγέλλει τη διενέργεια έκτακτων ελέγχων (με τη διαδικασία του 

κατεπείγοντος) σε μελισσοκομικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις που είναι στις παρεμβάσεις 

Π3-70-2.1 «Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους 

(νεοεισερχόμενοι στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία)» και Π3-70-1.6 «Ενισχύσεις 

για την ανάληψη πρόσθετων γεωργο-περιβαλλοντικών υποχρεώσεων από τους 

μελισσοκόμους για την προστασία των μελισσοσμηνών και την ενίσχυση της 

βιοποικιλότητας», επαναφέροντας τους ελέγχους στις Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας 

& Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ, ΔΑΟ, ΔΚ).  

Με την συγκεκριμένη ενέργεια η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, αφού “πιάστηκε 

με την γίδα στην πλάτη” και σε καθεστώς πλήρους υποκρισίας,  χρησιμοποιεί τους 

έκτακτους ελέγχους ως πλυντήριο των ενοχών της για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, 

προσπαθώντας ταυτόχρονα να μεταβιβάσει και τις ευθύνες της για τις ενδεχόμενες 

αδυναμίες ή καθυστερήσεις πληρωμής των ενισχύσεων στους δικαιούχους. Σε αυτούς 

τους ελέγχους υποχρεούνται να συμμετέχουν από τις Περιφέρειες, οι ελάχιστοι συνάδελφοι 

Γεωτεχνικοί που δεν αρκούν ούτε για την ολοκληρωμένη πάγια άσκηση των αρμοδιοτήτων των 

ΔΑΟΚ, ειδικά μάλιστα σε περίοδο έξαρσης της καταστροφικής επιζωοτίας της ευλογιάς για την 

οποία μάλιστα η κυβέρνηση στις 23 Ιουλίου κήρυξε έξι Περιφέρειες σε κατάσταση Ειδικής 

Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας. 
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Το ΥΠΑΑΤ και οι πρόθυμοι σε όλα Περιφερειάρχες κάνουν ότι δεν μπορούν να 

αντιληφθούν τις τραγικές ελλείψεις σε γεωτεχνικούς, μέσα και εξοπλισμό όλων των 

Περιφερειών της χώρας,  αδιαφορώντας ή ίσως και επιδιώκοντας να κάνουν τους 

συναδέλφους γεωτεχνικούς μέρος του προβλήματος, που με αποκλειστική ευθύνη 

και σκόπιμα αυτοί δημιούργησαν.  

Οι ευθύνες κυβερνήσεων και της εκάστοτε ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ είναι δεδομένες και 

διαχρονικές, με δεδομένο ότι εφαρμόζουν πιστά την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ε.Ε. (ΚΑΠ) 

που ουσιαστικά με στόχο την μείωση της μικρομεσαίας αγροτιάς σε όφελος των 

μεγαλοαγροτών, των μεγαλεμπόρων και μεγαλοεισαγωγέων, αποσύνδεσε τις επιδοτήσεις από 

την πραγματική παραγωγή και ταυτόχρονα: 

• αδιαφορούσε εδώ και χρόνια για τα διαφορετικά αντικρουόμενα στοιχεία που 

υπάρχουν στις διαφορετικές βάσεις δεδομένων, που παρουσιάζουν αποκλίσεις 

κατά 7.000.000 (!!!) αιγοπρόβατα μεταξύ του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος (ΟΠΣ) του ΥΠΑΑΤ και της Εθνικής Στατιστικής Αρχής, 

• στην εποχή της «ψηφιακής Ελλάδας» το ΥΠΑΑΤ ανακοινώνει, μόλις τον Απρίλη 

του 2025, ότι στο Ρέθυμνο υπάρχουν 4.400.000 αιγοπρόβατα, χωρίς στοιχειωδώς 

να προβληματισθεί και να προχωρήσει σε ελέγχους, 

• στην εποχή της «ψηφιακής Ελλάδας» τα μητρώα του ΥΠΑΑΤ λειτουργούν με 

τεχνολογία προ 20ετίας, με αποτέλεσμα η χρήση τους από του γεωτεχνικούς να 

είναι καθημερινός Γολγοθάς και ταυτόχρονα να έχουν αφεθεί σχεδόν όλα τα 

πληροφοριακά συστήματα στα χέρια ιδιωτών, με αποτέλεσμα οι ιδιωτικές εταιρείες 

των «τεχνικών συμβούλων» να αλωνίζουν. 

 

Αν οι κυβερνήσεις είχαν την πολιτική βούληση να καταπολεμήσουν τα φαινόμενα 

διαφθοράς θα μπορούσαν να το είχαν κάνει, με στήριξη αγροτών, κτηνοτρόφων κλπ και της 

παραγωγής τους, με υπηρεσίες και ελεγκτικούς μηχανισμούς που θα αποτελούσαν πραγματικό 

και ουσιαστικό σύμβουλό τους, με επαρκή στελέχωσή τους με γεωπόνους, κτηνιάτρους, 

διοικητικούς κ.α., με αμοιβές αντάξιες του σημαντικού ρόλου τους και όχι πείνας. Όμως, στη 

θέση των προσλήψεων έχουμε επικοινωνία:  

• «εκστρατείες» για την ευλογιά, όπως πέρυσι στη Θεσσαλία, χωρίς αντίκρισμα, 

εξαγγελίες έκτακτων επιδομάτων, που έχουν πληρωθεί σε ελάχιστους δικαιούχους 

από τις ΔΑΟΚ, 

• εξαγγελία χορήγησης του ανθυγιεινού επιδόματος, χωρίς αντίκρισμα αποτέλεσμα 

μέχρι τώρα,  

• προκήρυξη εκατοντάδων προσλήψεων γεωτεχνικών μέσω του γραπτού 

διαγωνισμού του 2022, χωρίς αντίκρισμα, αφού ΔΕΝ υπάρχουν «επιτυχόντες» για 

να διοριστούν!!!  

Στηρίζουμε τους πραγματικούς αγρότες και όλο το λαό και απαιτούμε: 

• Να τιμωρηθούν όλοι οι ένοχοι που έστησαν τους μηχανισμούς κατάχρησης των επιδοτήσεων 

που ανήκουν στους πραγματικούς αγρότες. Να γυρίσουν τώρα πίσω τα κλεμμένα με όλους 

τους τρόπους. Να μην πληρώσει τα πρόστιμα ο λαός. Να πληρώσουν οι θύτες κι όχι τα 

θύματα. 
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• Σύστημα επιδοτήσεων που να επιδοτεί την πραγματική παραγωγή. Μέτρα για τη μείωση του 

κόστους παραγωγής, ελάχιστες εγγυημένες τιμές, αποζημίωση 100% των απωλειών. 

• Ειδικά για τις επιζωοτίες. Γρήγορη αποζημίωση στο 100%, αναπλήρωση της απώλειας 

εισοδήματος, επιδότηση 100% των ζωοτροφών για την περίοδο καραντίνας, μέτρα για την 

ανασύσταση των εκτροφών. 

 

• Στελέχωση των υπηρεσιών με επαρκές προσωπικό με αντικειμενικές και γρήγορες 

διαδικασίες. Αξιοπρεπείς αμοιβές, ελεγκτικό επίδομα, 13ος και 14ος μισθός, ανθυγιεινό 

επίδομα, για να υπάρξει ενδιαφέρον από νέους επιστήμονες να προσληφθούν από το 

Δημόσιο. Εξασφάλιση όλου του απαραίτητου εξοπλισμού, Μέσων Ατομικής Προστασίας 

(ΜΑΠ) και κάθε άλλης υποδομής για μεταφορά, απολύμανση κλπ. 

• Να μην μετατρέπονται οι ελάχιστοι συνάδελφοι που υπάρχουν στις Περιφέρειες σε άλλοθι, 

ώστε να δικαιολογούνται οι κεντρικές κυβερνητικές επιλογές και να μην μετατρέπονται οι 

υπηρεσίες μας σε αποθετήριο αρμοδιοτήτων χωρίς αντίστοιχη μεταφορά προσωπικού και 

πόρων. 

Πίνακας Αποδεκτών 

1. ΥΠΑΑΤ 

2. Περιφερειάρχες της χώρας 

3. ΕΝΠΕ 

4. ΥΠΕΣ 

-κ. υπουργό 

-Δ/νση Προσωπικού Τ.Α. 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

                        Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

                 ΠΑΝΟΥΤΣΑΚΟΥ ΒΕΤΑ                              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 


